

Председателю Законодательного собрания
Новосибирской области
Ивану Григорьевичу Морозу

Уважаемый Иван Григорьевич!

В начале января 2012 г. в нашем городе, Новосибирске, представители православных организаций начали сбор подписей под обращением в Ваш адрес с предложением о принятии закона о недопущении так называемой «пропаганды гомосексуализма среди несовершеннолетних». При этом активисты религиозных организаций заявляют, что выступают от имени «общественности города», фактически же подписи собираются в православных храмах.

Мы, нижеподписавшиеся, крайне обеспокоены происходящим и считаем необходимым заявить, что мы – как равноправные и полноценные граждане Российской Федерации, жители Новосибирской области и представители гражданского общества, категорически против нарушения принципа отделения церкви от государства, против нарушения прав человека, а также прав и интересов детей, против любой дискриминации и унижения достоинства людей по каким бы то ни было признакам – в том числе сексуальной ориентации. Мы считаем, что подобный законопроект не может и не должен приниматься в Новосибирской области.

Россия официально является светским демократическим социальным государством, в котором должны уважаться достоинство каждого, право человека на свободу выражения мнений по любым общественным и государственным вопросам, право свободно искать и получать информацию.

Утверждение об «опасности распространения гомосексуализма в современной России», к которому апеллируют православные активисты, не имеет под собой никакой научной основы и противоречит демократическим принципам. Гомосексуальность официально признана международным медицинским сообществом вариантом нормы. Международная классификация болезней, которой обязаны руководствоваться российские врачи, не признает гомосексуальность психическим отклонением. Утверждение о распространении (пропаганде) гомосексуальности является не более чем популистским аргументом, не подтвержденным какими-либо научными достоверными исследованиями.

В то же время, подобный законопроект способен отбросить нас в то самое прошлое, когда инакомыслие преследовалось, закон становился репрессивным инструментом и использовался как мера воздействия на людей, неугодных власти. Мы выступаем против цензуры, против вторжения церкви в государственные дела, против навязывания обществу определенной категории взглядов – в данном случае основанных на религиозных представлениях. Мы считаем, что подобный проект напрямую способствует разжиганию розни и увеличению ксенофобных настроений в обществе.

Безусловно, государство и публичная власть, избранная народом, должны заниматься защитой прав детей. Однако делать это нужно через развитие и поддержку системы здравоохранения, системы социального обеспечения, образования, а отнюдь не путем репрессий в отношении ограниченного круга людей, не совершающих никаких противоправных действий.

Мы, нижеподписавшиеся, выступаем категорически против принятия в нашей области законов о запрете так называемой «пропаганды гомосексуализма».

